

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

1 СЕНТЯБРЯ 1937 Г. № 53 (74) ЦЕНА
СРЕДА 6 КОП.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ, ВСЕ ПЛАМЯ НАШЕЙ МОЛОДОСТИ—ДЕЛУ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

XXIII-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Международный юношеский день является боевым революционным праздником рабочей и трудящейся молодежи всего мира.

Этот боевой интернациональный праздник ежегодно поднимает к активной революционной борьбе с военной опасностью сотни тысяч новых молодых бойцов.

В кровавую годину империалистической войны, среди бушующего огня фронтов и безумия братоубийства, революционная часть молодежи подняла боевое знамя антиимпериалистической борьбы.

На втором году войны—в апреле 1915 года—юношеская социалистическая конференция в Берне (Швейцария) в знак протesta против империалистической войны положила начало празднованию Международного юношеского дня.

Живы в памяти старшего поколения ужасы последней войны. Но и те, кто были детьми в эти черные годы, знают о войне достаточно, чтобы возненавидеть и проклинать ее. Они видят громадные пустыни кладбищ, где похоронены их отцы; они видят в городах и селах тысячи калек, изрубленных, изувеченных войной. Еще ветер не развеял черных пепелищ военных разрушений, а фашизм ввергает целые страны в новые войны.

Итальянский фашизм превратил в кладбище сол-

нечную Абиссинию, вместе с германским фашизмом разрушают цветущую Испанию, японские империалисты заливают кровью великий Китай.

XXIII Международный юношеский день молодежь встречает в грозной обстановке. Озверелый фашизм готовит миру новую, более страшную войну, чем война 1914—1918 годов и в первую очередь против СССР — отечества трудящихся всего мира.

Тревога за будущее охватывает сердца молодежи. Она как никогда обединяет сплачивает свои силы против фашизма. Рост революционного сознания молодежи подтверждается тем, что даже самых различных политических религиозных убеждений—молодежь вступает в единый фронт борьбы против фашизма смертельного врага человечества.

В Международный юношеский день молодежь мира под лозунгами Коминтерна выступит против фашистской реакции, за революционный выход из кризиса, в защиту Советского Союза.

Молодежь советской страны в этот день продемонстрирует свою боевую солидарность с зарубежной молодежью, преданность партии Ленина—Сталина, готовность бороться за дальнейшие победы страны социализма.

ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

В СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Советская молодежь самое счастливое молодое поколение в мире. Она имеет гарантированное право на труд, отдых и образование. Если в царской России обучалось 7 млн. детей, то в советских школах обучается до 30 млн. детей, построено советской властью 50 тысяч новых школ. Свыше полумиллиона юношей и девушек учатся в ВУЗах. Только осенью текущего года будет принято в вузы 100 тыс. чел.

Советский Союз—единственная в мире страна, где молодежи достигли 18 лет, предоставлено право избирать и быть избранной во все органы управления государством. В последние выборы в советы (1934 г.) 351 тыс. молодых людей в возрасте до 25 лет избраны в члены сельсоветов, 129 тыс. в члены городских и районных советов. Десятки юношей и девушек избраны членами ЦИК СССР.

Вот почему наша молодежь беспрепятственно предана советской власти, нашей партии и ее вождю—товарищу Сталину.

Вот почему наша молодежь все свои творческие силы, всю свою энергию отдает на благо родины, на укрепление ее славы и могущества.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Жуткую нищету, безработицу и бесправие переживает молодежь в капиталистических странах. В фашистской Германии безработной молодежи до 25 лет насчитывается свыше 500 тысяч. В Польше насчитывается—1 млн. безработной молодежи, в Италии—386 тыс., США—6 млн., во Франции 400 тысяч.

Во всех капиталистических странах молодежь отстранена от участия в политической жизни. В Японии, Польши, Румынии не представляется избирательное право лицам моложе 24—25 лет, а право быть избранными представлено лицам достигшим 30—40 летнего возраста.

В фашистской Германии, со дня прихода Гитлера к власти, число студентов сократилось в высших учебных заведениях со 115,7 тыс. до 89 тысяч человек.

Десятки тысяч революционной молодежи томятся в фашистских застенках. Но не далек тот день, когда пролетариат, а вместе с ним и трудящаяся молодежь под руководством коммунистической партии свергнет гнет буржуазии, положат предел фашистскому произволу.

И-в.

ПЛАНЕРИСТ-КОМСОМОЛЕЦ



НА СНИМКЕ: Планерист—комсомолец г. Новосибирска, Марк Хлаптунов в день авиации на авио-массовке показал на планере искусство высшего пилотажа.

МЕНЯ ВОСПИТАЛ КОМСОМОЛ

Незавидные были мои детские годы. Не окончив первоначального обучения, я был вынужден пойти в батраки. Пас я овец у кулаков круглые сутки, и в знойную жару, и в проливные дожди и в холодные осенние ночи. А зарабатывал гроши, семья была полураздета и питалась плохо.

Развернувшаяся колхозизация сельского хозяйства в 1929—1930 годах

ликвидировала кулаков-кровососов, подняла бедноту на ноги, и нашей семье стало жить лучше.

Я работал на лесозаготовках, позднее работал забойщиком в шахте. Живя с рабочими, слушая их беседы, разговоры — меня стали привлекать вопросы на политические темы, но в них я плохо разбирался.

И только в 1935 году, когда вступил в комсомол, аккуратно посещая комсомольскую школу, я получил хорошую политическую зарядку, политическое воспитание. В нынешнем году меня приняли кандидатом в члены ВКП(б).

Все это предъявляет мне лучше работать, передавать свои знания молодежи и я их с честью выполняю.

Я еще больше приложу силы к овладению большевизмом, к повышению революционной бдительности, чтобы было легче и быстрее разоблачать троцкистско-бухаринских банд под любой маской, под какую они бы ни маскировались.

Исаев.

30 августа исполнилось 2 года со дня начала великого стахановского движения.

УМНОЖИМ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

В ночь с 29 на 30 августа 1935 года забойщик АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ СТАХАНОВ, спустился в шахту "Центральная Ирмин" в Донбассе и нарубил в смену отбойным молотком 102 тонны угля. Он в 15 раз превысил обычную норму своих товарищей и в 6—7 раз выработку горняков Германии и Англии.

Алексей Стаханов своим замечательным почином, добытым благодаря правильной организации труда, умелого использования механизмов, полной загрузки рабочего времени, положил начало высшему этапу социалистического соревнования.

Геройский пример Стаханова молниеносно распространялся по всей стране. Появились сотни и тысячи стахановцев на фабриках и заводах, совхозах и колхозах.

В нашем районе имеются сотни колхозников, дающие рекордные показатели производительности труда на полевых работах. Колхозники Андреянова, Пахомова, Мельникова, Сеньчук, Казак, Смыслышев, Сорокина, Шматок, Бондарева, Красноперова, Соколова, Гусельникова, Лапшина, Ильина, Бадулина выполняют норму на вязке снопов до 300 процентов.

Косаря Иванов, Ильин, Бельченко, Воробьев, Азаров выполняют норму до 150—200 проц.

Жнеи Сухицкая, Попалушкина,

Курчевенкова, Комышенкова выполняют норму на жнивье до 250 проц.

Список стахановцев можно было продолжить, но это еще не говорит за то, что обострил благополучно со стахановским движением в нашем районе.

Мы не выполнили указание вождя народа—товарища Сталина в том, чтобы—"Помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы". Нередко бывают случаи, когда стахановцам — не помогают закреплять достигнутые успехи. Ретивые администраторы из Леспромхоза учили гонение на стахановцев и ударников. Ни одна организация не проводит производственных стахановских совещаний, которые являются основной формой воспитания и повышения производительности труда стахановцев.

В том же Леспромхозе рабочие стахановцы поставлены в одинаковые условия жизни со всеми остальными рабочими.

Отмечая вторую стахановскую годовщину, мы должны уделять больше внимания и заботы росту стахановцев, героев социалистического труда на всех производственных участках района.

Вольнов.

АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ—СЛУШАТЕЛЬ ПРОМАКАДЕМИИ

В Московскую промышленную академию имени Л. М. Кагановича принят сто двадцать девять человек. Среди принятых — 26

орденоносцев. Выдержан испытания и зачислен на 1-й курс академии инициатор стахановского движения Алексей Стаханов.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ПЕРВЕНСТВО

Чтобы достойно встретить 2-ю стахановскую годовщину, колхозники сельхозартели им. 17 партс'езда, Борисовского сельсовета, вызвали на соцсоревнование колхоз им. Карла Маркса на быстрое проведение хлебоуборки и хлебосдачи. В первый день соревнования 27 августа большинство колхозников им. 17 партс'езда перевыполнили нормы выработки на всех уборочных работах.

Особенно показали высокие темпы работы колхозники: Иванов Корней скосил вместо 2,5 га, — 3,75 га. Андреянова Е. связала за день — 970 снопов, выполнила норму на 291 процент. Пахомова В. связала — 970 снопов, выполнила норму на 291 процент.

Колхоз им. Карла Маркса вызов принял и в пер-

ый день соревнования отдельные колхозники дали рекордные показатели: Мельникова Анна связала за день 1600 снопов, выполнила норму на 320 проц., Сеньчук Анастасия связала 900 снопов, выполнила норму на 270 проц., Казак Мария связала — 700 снопов, выполнила норму на 200 процентов.

Колхоз им. 17 партс'езда хлебосдачу: рожи — 36 центнеров, пшеницы — 10 центнеров закончил досрочно. Сейчас в колхозе хлебоуборка идет к концу.

Заключенный договор проверяется обоими сторонами путем посылки лучших колхозников, которые при проверке обмениваются опытом работы, оказывают практическую помощь.

Пашковский. Мельников.

ВЫПОЛНЯЮТ ДВОЙНУЮ НОРМУ

Колхозники, промколхоза "Красный май", 1-го Романовского сельсовета, Тимошин Данил, Ворончихин Трофим, Зайцев Владимир, Трайгуб Николай на пил-

ке теса выполняют нормы на 200 с лишним проц. При норме 25 тесин на человека, они напиливают до 57-60 тесин на человека.

Антипова.

ИЗГНАНИЕ ТРОЦКИСТОВ ИЗ АМЕРИКАНСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Нью-Йоркская организация социалистической партии исключила 70 троцкистов. Секретарь Нью-Йоркской организации Альтман опубликовал заявление, в котором клеймит троцки-

стов за их предательскую и подрывную работу. Альтман подчеркивает, что социалистические партии других стран также изгоняют троцкистов из своих организаций.

(Tacc).

ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 19 августа 1937 года)

Товарищи, в этом году мы имеем обильный урожай. Если сравнить урожай за последние четырнадцать лет, то нынешний является рекордным, он значительно превышает урожай всех предыдущих лет.

Богатый урожай на наших полях — прямой результат победы колхозного строя. Этот урожай получен потому, что товарищ Сталин, под гениальным руководством которого создан и укрепился могучий колхозный строй, неустанно заботится о дальнейшем развитии и процветании колхозов, о материальном и культурном благополучии колхозников. Получению такого урожая способствовало то, что государство окажало и оказывает колхозам громадную помощь машинами, кредитами, предоставило им большие дополнительные льготы. Дополнительные льготы, предоставленные государством колхозам нашего края в этом году, — снижение натуроплаты, уменьшение норм зернопоставок, снятие задолженности предыдущих лет и др., составляют 38,6 миллиона пудов.

Богатый урожай надо образцово убрать. Надо помнить, что во время уборки **часы**

решают. Спокойным можно быть только тогда, когда зерно в амбаре. Всякое промедление, даже в часах исчисляемое, ведет к громадному урону. Это надо понять и твердо усвоить.

Между тем, у некоторых недальновидных руководителей хороший урожай создает совершенно нетерпимые настроения самоуспокоенности и благодушия. Такие руководители часами сладко журчат о богатом урожае, но ничего не делают, чтобы во-время и без потерь убрать этот богатый урожай.

Надо помнить о том, что обильный урожай на социалистических полях удесстеряет бешеную ненависть заклятых врагов народа — троцкистско-бухаринских вредителей, пролезших кое-где в наши аппараты, удесстеряет бешеную злобу остатков разгромленного кулачества. Именно потому, что мы завоевали богатый урожай, остатки классовых врагов, троцкистско-бухаринская нечисть, будут пытаться всячески вредить нам при организации уборки урожая и хлебосдачи.

теребилок. По краю льнотеребилками убрано всего лишь 700 гектаров.

В Мошковском районе уборочная площадь льна — 1.667 гектаров, а убрано всего лишь 663 гектара или 38 проц. Разостлано только 8 гектаров. На одну льнотеребилку здесь убрано по данным на 10 августа полгектара, а всего льнотеребилками убрано 6 гектаров. Это говорит о том, что мошковское районное руководство и председатели колхозов проявляют кулацкое отношение к уборке такой важнейшей технической культуры, как лен.

В Солтонском районе уборочная площадь льна составляет 4.570 гектаров, а убрано только 1.433 гектара или 31 проц. На одну льнотеребилку в этом районе убрано 0,4 гектара, а всего-на-всего по району льнотеребилками убрано 12 гектаров.

Прошлогодние уроки необходимо учесть всем руководителям районов и колхозов. Независимо от того, какие бы задачи не стояли и какая бы работа ни была перед колхозом — необходимая рабочая сила для теребления и расстила льна должна быть выделена полностью. Всякая попытка сопротивляться этому должна рассматриваться, как вредительство и беспощадно караться. Мы не можем допустить, чтобы прекрасный урожай технических культур из-за разгильдяйства, из-за кулацкого отношения к техническим культурам ушел под снег и не принес бы ту пользу колхозам и государству, которую технические культуры могут дать при своевременной их уборке и правильной обработке.

Необходимо немедленно восстановить засвных на уборке технических культур там, где они были распущены, и установить каждому колхозу конкретный срок окончания теребления льна и конкретный срок расстила льна. Краевой комитет партии и краевой исполнительный комитет считают, что во всех районах края теребление льна должно быть закончено не позднее 25 августа, а расстил льна должен быть закончен не позднее 1 сентября. Исходя из этих сроков, установленных крайкомом и крайисполкомом, районные организации должны установить конкретные сроки каждому колхозу и обеспечить точное соблюдение этих сроков. Всякое сопротивление своевременной уборке технических культур надо разоблачать как враждебный акт и виновников привлекать к супровой ответственности.

Конечно, никакие сроки, если не проверять их исполнение, ничего не гарантируют. Установливая календарные сроки окончания теребления и расстила льна, нужно суметь обеспечить повседневную оперативную проверку выполнения этих сроков в каждом колхозе, в каждой бригаде. Только тот работник является большевистским организатором и руководителем, который, давая задание, устанавливая сроки, организует четкую большевистскую проверку исполнения. Задание без последующей проверки его исполнения — пустая болтовня.

Директора МТС и председатели колхозов обязаны тщательно и всесторонне проверить подготовку к уборке сахарной свеклы. В ряде районов мы имеем сигналы, которые свидетельствуют о том, что этим вопросом не занимаются ни директора МТС, ни председатели райисполкомов, ни партийные организации. В прошлом году мы запоздали с началом уборки свеклы. В этом году этого допустить ни в коем случае нельзя. Центральный комитет партии и правительство установили для нас срок начала уборки сахарной свеклы — 5 сентября. Никаких отступлений от этого срока крайком и крайисполком не допустят. В прошлом году запоздание привело к тому, что мы потеряли много свеклы, не сумев всю выкопать. Многие работники опоздание с началом уборки свеклы мотивировали тем, что-то надо дать свекле еще подрасти. А что получилось из этого? Получилось то, что поздняя уборка не только поглотила этот прирост свеклы, но и привела к потерям части урожая.

Руководители Рубцовской, Барнаульской, Бийской групп районов забыли о том, что, задерживая уборку колосовых, они идут к тому, что им одновременно придется убирать и зерновые культуры и свеклу, которая потребует отвлечения огромного количества рабочей силы.

Темпы уборки явно неудовлетворительные в большинстве районов края. Особенно приходится отметить крупную вину южных районов — Славгородский, Рубцовский, Барнаульский, Каменский и Бийской группы. Эти районы раньше других должны были организовать уборку и вести уборочные работы полным ходом.

Многие районные руководящие работники, директора МТС, зачастую сидя в канцеляриях, не видят, что делается на полях, не видят, что хлеб созрел и что пора, давно пора заняться организацией стахановской уборки. Сидя в канцеляриях и взирая на июльские образцы хлебов, эти люди продолжают болтать о том, что урожай еще не созрел, что хлеба зеленые.

Своевременно убрать и обработать технические культуры

Несколько слов о ходе уборки технических культур. В прошлом году, как известно, уборка льна была проведена исключительно скверно и это принесло колхозам миллионные убытки. Этого нельзя допустить в нынешнем году. Между тем в ряде районов повторяют прошлогоднюю ошибку. По данным на 15 августа по краю убрано 30 тысяч гектаров льна, или 48 процентов, а разостлано только 2,9 тысячи гектаров или 9,7 проц. Особо приходится указать на плохую организацию работы льно-

(Продолжение см. на 3-й стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ ПО РАДИО 19 АВГУСТА 1937 ГОДА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2-Й СТР.)

Оттяжка начала уборки свеклы ведет к уменьшению доходности колхоза. Установленный срок должен четко выполняться. По этому проверка готовности каждого колхоза к уборке свеклы является сейчас одной из самых актуальных задач.

Резко отстает на уборке совхозы. Из 22 зер-

новых совхозов по данным на 15 августа только 3 совхоза начали уборку. Из 124 животноводческих совхозов только половина приступила к уборке урожая. Ряд директоров совхозов погрязли в трясине самотека и затягивают уборку.

Больше организованности и большевистской деловитости

Многие районные работники, когда их упрекают в отставании на уборке, пытаются сослаться на то, что хлеб еще не созрел. Это пустая отговорка. Конечно, сплошного поспевания всех хлебов некоторых районов еще нет, хотя в большинстве районов хлеб созрел исключительно быстро и имеются громадные массивы спелого хлеба. Но даже в тех немногих районах, где еще нет сплошного созревания хлебов, мы сейчас имеем возможность развернутым фронтом начать уборку хотя бы выборочным путем. Болтающие о том, что хлеб еще не созрел, что хлеб еще зеленый фактически не знают действительного положения дел. Они живут в канцелярии, не бываю на полях и судят о состоянии хлебов по июльским образцам, забывая, что если руководители и не были на полях, то хлеб, несмотря на это, продолжал свой естественный рост и созрел. Все разговоры о зеленом хлебе, в подавляющем большинстве выдуманная, за волосы притянутая, "обективная" причина для оправдания своей беспечности, своей бездеятельности, своего неумения организовать по-большевистски начало уборки.

Второе, на что жалуются—это отсутствие горючего. Правда, в ряде мест у нас были перебои с горючим, но беда, главным образом в том, что на местах не сумели правильно маневрировать, правильно использовать имеющееся горючее, а допустили перерасход и растранижиивание горючего. Кроме того, надо помнить, что у нас не весь уборочный инвентарь требует горючего. Если, скажем, нехватает горючего, так надо обеспечить прежде всего горючим комбайны, а например, возку хлеба можно организовать на лопадях.

В подавляющем большинстве случаев, когда кричат о нехватке горючего, дело не в этом, а дело в неумении правильно организовать работу, в неумении правильно маневрировать с наличным фондом горючего. Вот пример: Больше-Реченская МТС Троицкого района, имея 35 комбайнов, убрала на 15 августа только 43 гектара. Директор этой МТС тов. Чухно пытается свою бездеятельность замаскировать воплями об отсутствии горючего. Но дело совсем не в горючем. Горючее у них было и есть, а вот деловой организации работы комбайнов у тов. Чухно не было и нет. Например, в колхозе "Парижская коммуна" Вехнен-Боровлянского сельсовета 10 августа начала работать сцепка двух саратовских комбайнов. Этот день ушел на обкатку, 11 августа мотор комбайна, на котором работал Поликарп Игонин, закапризничал. С трудом пополам комбайны на сцепе убрали 14 гектаров. 12 августа Игонин снова был вынужден остановить комбайн для ремонта мотора: оказалось, что клапаны не отрегулированы, сальник регулятора пропускает масло и т.д. Простоял комбайн больше суток. А ведь оба эти комбайна имели горючее. Не работали они только потому, что не было соответствующего руководства комбайноуборкой.

Или взять Косихинский район. Тут тоже все сваливают на горючее. Председатель Косихинского райисполкома т. Куксин прислал нам паническую телеграмму. Между тем, хорошо известно, что МТС и совхозы Косихинского района снабжаются горючим с Овчинниковской нефтебазы. С 11 августа Овчинниковская нефтебаза бесперебойно отпускает горючее. Комбайны в Косихинском районе работают настолько плохо, что за 3 дня третьей пятидневки 25-ю комбайнами было убрано только 380 гектаров. Разве здесь дело

в горючем, если 25 комбайнов убрали за 3 дня только 380 гектаров?

Разговоры об отсутствии горючего в большинстве случаев являются ширмой для того, чтобы прикрыть свою бездеятельность, свое неумение организовать работу.

Первое, что нужно сейчас сделать районным руководителям и директорам МТС совместно с председателями колхозов—это обсудить создавшееся положение, выявить и устранить конкретные причины срывов в уборке и установить каждому колхозу, каждой бригаде календарные планы окончания уборки, задания на каждую пятидневку и четко проверять, как выполняются эти задания. Это основное. Без проверки нет организации, без проверки нет работы, без проверки нет большевистского руководства.

Второе—организовать широкое социалистическое соревнование и широкое распространение передового опыта стахановцев. Богатый урожай служит дополнительным мотивом источником вдохновения, рождает в массах колхозников замечательную инициативу. Мы имеем сотни тысяч прекрасных стахановцев, которые дают большевистские образцы работы на колхозных полях. Но опыт их работы освещается слабо. О соревновании между МТС за стахановскую образцовую уборку почти ничего не слышно.

Развертывая социалистическое соревнование, широко используя опыт передовиков стахановской уборки, надо так организовать работу, чтобы в ход были пущены все уборочные машины, чтобы на каждой машине изо дня в день выполнялись установленные нормы выработки.

Исключительное значение имеет правильная организация работы комбайнов. Необходимо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый комбайн работал на полную мощность и давал наивысшую выработку. Для повышения производительности каждого агрегата требуется, чтобы во всех без исключения МТС было обеспечено образцовое бесперебойное обслуживание комбайноуборки техническими силами и транспортными средствами, чтобы помехи в работе комбайнов устраивались оперативно на ходу.

Третье—весь актив района сейчас должен быть на организации уборки и хлебосдачи. Не может быть никаких причин, которые могли бы задержать работников райисполкома, райкома и других районных организаций, особенно работников земельных органов, в стороне от уборки.

Посылаемых работников нужно четко инструктировать и повседневно проверять их работу. Во многих районах есть категория таких работников, которые, поездки в колхозы фактически превратили в преступное гастrolерство. Получается это потому, что людей посыпают без всякого отбора, без инструктажа и не проверяют, что ими сделано. Если районный работник выезжает в колхоз, в бригаду, он обязан добиться там улучшения работы, добиться этого не администрированием, а путем широкой массовой работы, путем развертывания социалистического соревнования, путем организации масс. В этом основное.

Мы можем и должны наверстать упущенное. Для этого надо решительно покончить с беспечностью и благодушием, которые укоренились во многих районах. Самоустраниние от руководства уборкой—самое тяжелое преступление.

Передовые колхозы нашего края показывают образцы социалистического отношения к выполнению своих обязательств перед государством. Вот возьмите колхоз "Ударник" Киевского района. По данным на 12 августа этот колхоз выполнил план хлебосдачи на 100 процентов и сдал в счет натуроплаты 39 центнеров. В Славгородском районе передовой колхоз им. XVII партсъезда выполнил обязательства по зернопоставкам на 100 проц. Колхоз "Строитель" план обязательных поставок выполнил на 64,5 проц., в счет натуроплаты сдал 121 центнер, в погашение семесуды—135 центнеров.

В Ключевском районе передовой колхоз план зернопоставок выполнил полностью и обязался к 15 августа сдать все зерно, причитающееся в натуроплату. Колхоз находится от пункта Заготзерна в 80 километрах и несмотря на это первый в районе сумел выполнить план хлебосдачи.

Вот примеры некоторых передовых наших колхозов, которые по-большевистски борются за то, чтобы в ответ на льготы, которые оказывали и оказывают нам партия и правительство, образцово выполнить свои обязательства перед государством. Эти примеры должны быть образцом для всех колхозов.

Некоторые товарищи полагают, что если урожай высокий, то хлебозаготовки можно предоставить самотеку. Эти губительные настроения должны встретить самый суровый отпор. Так может рассуждать только малярный оппортунист. Большевики такую важную работу, как организация хлебосдачи, своевременное выполнение плана натуроплаты и покрытие семесуды, никогда не пускали на самотек. С первого же дня эта важнейшая работа должна быть взята под повседневное руководство. Только при этом условии мы сможем досрочно выполнить план хлебосдачи. Ход хлебосдачи по краю по данным на 15 августа показывает, что в ряде районов советские и партийные работники забыли о необходимости организовать хлебосдачу по всем секторам.

Не надо забывать, что враг попытается навредить нам, напакостить как в уборке, так и в организации хлебосдачи. Враг попытается опереться на отсталые слои колхозников, на отдельных рвачески настроенных колхозников, чтобы нанести вред колхозам, подорвать хлебосдачу.

В прошлые годы враг, пытаясь сорвать хлебосдачу, толкал отсталые группы колхозников на то, чтобы растранижировать хлеб первых обмолотов, грубо нарушать устав сельхозартелей. В 16 пункте устава сельхозартелей записано, что "натуральные авансы выдаются правлением членам артели с начала молотьбы хлебов из отчисляемых на внутриколхозные нужды 10—15 процентов намолоченного хлеба".

Расходы на внутриколхозные нужды не должны превышать 10—15 проц. зерна первых обмолотов. И из этого же фонда должны выдаваться и авансы. Между тем, и в этом году в ряде колхозов мы имеем факты, когда при попустительстве районных руководящих работников, директоров МТС и партийных организаций весь хлеб первых обмолотов растранижируется. В Северном, например, районе председатель колхоза Симонов привлечен к судебной ответственности за то, что растранижил хлеб первых обмолотов, не сдал государству ни одного килограмма. В Карасукском районе председатель колхоза Поспелов намолотил хлеба 600 центнеров и не сдал государству ни одного центнера. Краевым прокурором Поспелов предан суду. Коростенев—председатель колхоза "Заветы Ильича"—Крапивинского района также привлечен к суду за растраниживание хлеба и за саботаж подготовки к уборке. Он обмолотил 40 центнеров хлеба и весь его растранижил, ничего не сдав государству. Такие факты мы имеем и в ряде других колхозов.

Надо обратить сугубое внимание председателей райисполкомов, секретарей райкомов, уполномоченных Комитета заготовок и всего руководящего районального актива на недопустимость подобного рода антиколхозных, антигосударственных махинаций.

(Окончание см. на 4-й стр.)

Досрочно выполнить план хлебосдачи зерном высокого качества

Во время сдать хлеб государству—это первая и священнейшая обязанность каждого колхоза и каждого колхозника. В этом году при том рекордном урожае, который мы

имеем, при той огромной помощи, которая оказана нам государством,—делом чести для нас должно быть досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

Окончание доклада тов. Р. И. ЗИХЕ по радио 19 августа 1937 г.

(Начало см. на 2-й стр.)

Необходимо добиться, чтобы строго соблюдался принцип правильного распределения авансов по трудодням. Мы имеем ряд сигналов о том, что кулацкий вредительский принцип авансирования все еще коренится в ряде колхозов. Например, в Каменском районе в колхозе "Маяк" хлеб, полученный на авансирование, распределили по кулацкому едоцкому принципу. Такие действия нельзя рассматривать иначе, как прямой подрыв колхоза и с такими явлениями надо вести самую сугорную борьбу.

Необходимо особо указать на отставание совхозов. Ряд совхозов преступно относится к организации своевременной вывозки хлеба на элеваторы. Например Черепановский зерносовхоз имеет 330 тонн намолоченного хлеба, но государству не сдал ни одного центнера. Очевидно, директор этого совхоза т. Писарский не желает понять того, что такое отношение к хлебосдаче граничит с преступлением.

Особое внимание уборке и хранению сортовых семян

Особо необходимо остановиться на вопросе выполнения плана сдачи сортовых семян.

Советом народных комиссаров даны четкие указания по вопросу о сортовых семенах. Партийные организации должны обеспечить повседневный контроль за проведением во всех звеньях этого постановления Совета народных комиссаров. Всякому, кто попытается дезорганизовать хлебосдачу сортовых семян, надо дать самый сокрушительный отпор.

Первое, из чего надо исходить при выполнении плана по сортовым семенам, это четкая организация аппробации. Проведение аппробации возложено на земельные органы. Но земельные органы все еще эту работу ведут неудовлетворительно.

По последним данным мы имеем аппробированных 202 тысячи гектаров. 39 районов даже не составили на последний отчетный срок сведений о том, как идет у них аппробация. Председатели райисполкомов, заведующие районными земельными отделами несут прямую ответственность за то, чтобы намеченный план аппробации был четко выполнен.

Второе, что необходимо сделать,—это обеспечить правильную документацию. Без правильной документации колхозы не получат тех больших льгот, которые им полагаются в виде доплаты за сортовые семена. Без правильной документации нельзя обеспечить правильную приемку и правильное хранение сортовых семян. Однако в деле документации в ряде районов допускается преступная небрежность.

Установленная система документации требует, чтобы, во-первых, агроном выдал колхозу документ о том, какая чистота сортовых семян на данном участке и годится ли этот сорт для сортовых семян. Председатель колхоза при поставке на элеватор сортовых семян обязан лично за своей подписью заполнить сортовые свидетельства. Сортовые свидетельства разосланы всем земельным органам для того, чтобы они обеспечили ими каждый колхоз. Между тем, из отдельных районов сообщают, что у них нет бланков. А когда проверили, то оказывается, что бланки лежат в кладовых и в МТС. Например, Топчихинский район получил 13 тысяч сортовых свидетельств, а райзомотдел "сигнализирует", что свидетельств у них нет. Когда инспектор крайзо проверил, то оказалось, что бланки свидетельств лежали в МТС, а райзомотдел об этом не знал. Знаменский райзомотдел приспал телеграмму, в которой сообщает, что у них нет бланков сортовых свидетельств и поэтому дана установка колхозам сортовое зерно сдавать по товарносортовым справкам 1936 года, изъятых из обращения. Из края был командирован инспектор, который телеграфно сообщает: "Колхозы бланками сортовых семян обеспечены". Оказывается, в кладовой Знаменского райзомотдела обнаружено 8 тысяч бланков, посланных еще в мае месяце.

Возьмите Алтайский зерносовхоз. Он имеет намолоченного хлеба 1.453 тонны, а государству сдал всего лишь 165 тонн. Директор совхоза т. Эпов совершает грубейшее преступление.

Удельный вес единоличников в плане хлебосдачи очень небольшой. Очевидно поэтому многие районные руководители забывают о необходимости организовать выполнение плана хлебопоставок в единоличном секторе. При очень плохом ходе хлебосдачи вообще по всем секторам, особо позорно обстоит дело в единоличном секторе. Товарищи забывают о политическом значении своевременного выполнения плана хлебопоставок в единоличном секторе, забывают, что невыполнение плана хлебопоставок единоличниками, по сути дела, превращается во враждебный акт по отношению к колхозному строю. Всякий, кто не принимает моря к своевременному и полному выполнению плана хлебосдачи единоличниками, фактически поощряет враждебные вылазки против колхозного строя.

Имеются факты, когда некоторые руководители колхозов и совхозов не желают производить необходимую обработку сортовых семян и везут на заготовительные пункты прекрасные семена по своей сортовой чистоте, но не очищенные от посторонних примесей, или с недопустимо высокой влажностью. Отдельные председатели колхозов рассуждают примерно так: "пусть я не получу установленную доплату и нанесу ущерб колхозу, но зато я не буду иметь хлопот по обработке". Эти совершенно нетерпимые настроения должны встретить самый сокрушительный отпор.

Директор Бийского зерносовхоза имеющаяся в совхозе сортовую рожь не желает подрабатывать, а требует, чтобы заготовительный пункт принимал эту рожь, как рядовое зерно. Так же поступает директор Алтайского зерносовхоза, который не подработал сортовое зерно, не очистил и требует, чтобы пункт принял его как рядовое.

Отправка на заготовительные пункты сортового зерна без соответствующей подработки является преступлением.

Необходимо повседневно и строго проводить работу аппарата Заготзерна по проверке и хранению сортовых семян. Мало принять хорошие сортовые семена, надо правильно их хранить, чтобы не смешать сорт с сортом, категорию с категорией. Известно, что в прошлом мы имели немало таких случаев, когда окопавшиеся в заготовительных аппаратах вредители умышленно смешивали чистосортные семена, сорт с сортом, мешали отдельные категории и т. д. Этого повторяться не должно.

На наших полях обильный урожай. Мы располагаем всеми возможностями для того, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Первейшая обязанность каждого района, каждого колхоза—в ответ на помощь, которая оказана нам партией и правительством, обеспечить образцовую уборку и досрочную хлебосдачу.

Встретить наступающую 20-ю годовщину образцово убранными полями и досрочно выполненными обязательствами по зернопоставкам, ссудам и натуроплате—дело чести всех партийных и непартийных большевиков Западной Сибири.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Мы ниже подписавшиеся члены пленума Бессоновского сельсовета, Барзасского района вызываем на соцсоревнование Арсеньевский с.-с., Барзасского района по следующим пунктам:

1. Хлебоуборочную кампанию провести в самые сжатые сроки и без потерь.
2. Досрочно выполнить хлебопоставки государству и первокачественным зерном.
3. Засеять озимые в 9 рабочих дней.
4. Засыпать качественные фонды семян.

По поручению пленума:

Ложкин, Матвеев, Логинов.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РККА

С 11 по 16 сентября в нашем районе будет проходить очередной призыв в ряды Красной армии граждан рождения 1915—1916 годов и старших возрастов.

Этот день с радостью ждет советская молодежь, готовая нести почетный долг—защитника социалистической родины.

К дню призыва должны хорошо подготовиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо окружить вниманием и заботой уходящих в ряды Красной армии. В оставшиеся дни до призыва, комсомольские организации должны развернуть массово-политическую работу среди допризывников.

С допризывниками надо в первую очередь изучить сталинскую Конституцию и новый избирательный закон. Массовую работу среди допризывников надо поставить так, чтобы каждый из них знал основной закон своей страны, свои права и свой священный долг защищать социалистическую родину воспитавшую его.

Враги народа Тухачевский, Эйдеман, и др. пытались подорвать мощь страны социализма, готовя поражение Красной армии. Их не удалось. Их ставка бита. Враги просчитались. Славные наши чекисты разоблачили их злодействия. И суровая рука советского закона дала им заслуженное наказание,—растралив этих гадов.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организация должны ознакомить каждого допризывника с коварными методами вербовки иностранных разведок, подняв этим, еще выше революционную бдительность допризывников. Надо так поставить дело отбора допризывников в Красную армию, чтобы ни один враг народа не пробрался в ее ряды.

Общественные организации должны уделить особое внимание и заботу допризывнику. На призовом пункте надо организовать культурное обслуживание с таким расчетом, чтобы каждый приезжающий видел в призовом пункте газеты, журналы, шахматы и ставинскую заботу о нем.

Михайловский.

ПИСЬМА СЕЛЬКОРОВ

Продавец Барабановского отделения райпотребсоюза Шевелев продает велосипеды под хлебозакуп с замененными частями.

6 августа колхозник, колхоза "Гроза капитала", Кетов И. Г. купил велосипед. При разборке обнаружена одна камера поноженная и с 4-мя заплатками, не оказалось штукара, ниппелей и шланга к насосу.

Кочешов.

На маслозаводе колхоза "Новая деревня", Подъяковского с.-совета, доведенный план не выполняется. Заведующая Колокольцева Валентина работу среди сдатчиков не ведет, а ими не сдано до 90 центнеров молока.

Выплата за зданное молоко задерживается. В помещении завода всюду бывает грязно. Правление должно обратить серьезное внимание на управление работы завода.

Солодовников.

Все бригады колхоза "Труженик" вступили в массовое соревнование на быстрейшее окончание хлебоуборки и хлебосдачи государству.

Между всеми бригадами заключены соцдоговоры.

Польдяев.

◆ Продавец Кузбасторга, Подъяковского сельсовета, Омельченко Трофим хорошо обслуживает колхозные бригады, занятые на полевых работах, продуктами товарами.

Солодовников.

◆ В колхозе им. 518 всем передовикам хлебоуборки выдает правление ежедневно денежные премии и присуждает переходящие красные флаги. Это мероприятие оказало большое влияние на повышение производительности труда всех колхозников.

◆ Колхозники, рабочие и служащие нашего района, готовясь к третьему тиражу займа 2-й пятилетки, внесли займа обороны страны—22000 руб. и подписались в течение последней декады еще на 10000 руб.

Комсоды должны организовать проверочные столы выигрыш при каждом предприятии и учреждении.

Симоненко.

Ответ. редактор А. КОТЕЛЬНИКОВ.

С 1 сентября в поселке Барзас организовалась артель "Тайный сапожник". Артели требуются мастера: сапожники и закройщики. Оплата труда сделано.

Правление.